

日本大學入學考試，京都大學對試題解答 採不公布的方針，文部科學省的通告無強制力

駐大阪辦事處派駐人員

日本文部科學省(教育部)於本(6)月 5 日通告全國之國公私立大學，對於入學考試之試題與解答要求全國大學原則上均需公布之新規定。自本年度要實施之入學考試開始適用。為防止於本年 1、2 月時大阪大學與京都大學相繼發生影響判定是否錄取之出題失誤再次發生是主要目的。但對是否公布乙事大學間的對應可能會有不同做法。

去年的入學考試失誤時，大阪大學做了 30 人追加錄取，並自今年春季開始在大學的官方網頁公布試題解答例與出題意圖。承辦者表示「為廣為讓大眾能看到，更容易發現錯誤，進而能防止失誤」就有其意義了。

另一方面，去年的失誤追加錄取 17 人的京都大學目前尚未改變原決定不公布試題解答的決定。「阻礙報考生的柔軟思維及獨創性」「已重視思考力了，有無法表示這就是正式解答的情形」是此種理由。承辦者強調表示雖需「檢討必要的對應」，但「基本的做法也不會改變」。

國立大學協會指出本次接到文部科學省的通知，原則上是否公布將進行檢討的方針。通知雖無強制力，但文部科學省大學入學考試室表示「無法公布時就要負起說明的責任」。指出大阪大學與京都大學的試題出題失誤的予備校(升學補習班)講師的吉田弘幸先生(54 歲)指出表示歡迎文部科學省的對應，但另一方面「大學方面是否遵從是很重要的」。

資料來源：2018 年 6 月 6 日，每日新聞

<http://mainichi.jp/articles/20180606/ddn/041/100/032000c>